

PRINCIPATELE-UNITE.

DUMBOVITZA

FOLIA POLITICĂ ȘI LITTERARĂ.

Această foaie este de... Prețul abonamentelor...

Abonajia se face la... la korespondenții...

București, 14 Octombrie.

Publicăm cu o vie măgulimire... simțimente de înțelepciune de generozitate...

„Kauî preksm de la ssirea noastră ne tronsrile Moldovii și Valaxiei, noi ns am mai knoskst în aceste țări niui Moldoveni niui Msn-teni, ni nsmai Rômni, asemenea ns vom a vedea între Rômni niui partide...”

Români din țara Românească.

Grăsim de datorie a vâ arpta a Nostre vie măgulimire pentru patriotika voastră pșrtare înainte de aktul investitșrei, atșnçi ne kînd ambidiile personale kștezaș înkș a hrșni oare-kare șperșri demșerte; și tot de o datș pentru demnitata și liniștea ce adî pștrat la 28 Septembrie, în fața șnei înșerșri nesokotite a șnor oamenî pștșçidî, așarf din drșmșl legalitșçei;

Ne plăce a kpede kș și în viitorș vedî fi vpedniçi de admirarea ce adî însșflat Eșropei, prin aktul glorios de la 24 Ianșarie, și kș vșnșl șimșș Romîneskș va lșmina ne tođi a se pștrșnde de adevșrșlș, kș o Nađie șș mșrește și șș întșrește atșnçi nsmai kînd ea are konștiînda îndatorîrîlor sale kștre patrie, kștre Gșvernș și kștre leđi.

Pșterile garante aș înzestratș ne ambete đșrî șșrorî kș o Konvenđișne ce kôprinde în sine toate elementele de o ferîçitș propșșire. De la Noi atîrșnș aktul ka șș profitșm de đînlere, desvolțîndșle kș șș kînș potrivîțș șșșrei de fađș a șocietșçei Romîne, și adșkîndș kș tođi partea Noastrș de aktivitate, de lșminî și de devotamentș la mșreada lșkpare a penașterei.

Sșre așestș șșșrșit, arștîndș mai întîiș a Noastrș depîlîș măgulimire Ministerșlș trêkșt, pentru șervîçiile ce aș desșvîrșnițș în folosșl vînelși đenerașlș, și karele aktul s'aș petrasș de vșna sa voîndș pentru de a face lokș șnei noi kombîșșrî Ministeriale, amș formatș șnș kabinetș menîțș de a șșșime kș e-

perđie prinçiile Noastre konstîșđiopolale; și șșre a da mai mare garanđie de menđinerea ordînșlș legalș, de kare șșntș legate înlorîrea komerđșlș și întemeerea kredîșlș pșblikș; am lșatș în persoanz komanda șșperîoarș a oștîrei din ambete Prinçiinate.

Aș șosîť aktul timșșl pentru tot Romînșlș de a se apropiia de altarșl Patriei, kș mîntea lîverș de opî ce gîndș îndoelnîkș și kș inîmă kșratș de opt-șe patîmș desvîștoare; kșçi neînkredîrile, dețîmșrile, șșrele și împerekerile șșntș șșește fatale kare adșkș peîrea neamșrîlor.

Destșlș învșrșșșire aș prodșșș pînlș aktulș lșntele politîçe între Romîni! kassă așelor lșnte lîpsîndș astșzi, lîpsesekș tot o datș și trîșta desvîșare đîntre ei. Presentșlș și viitorșlș Romîniiei o reklamș așeasta prin glasșlș Nostre kare vș kîamș la înlrșđire, Romîniilorș! kșçi preksmș de la șșirea Noastrș ne tronsrile Moldaviei și a Balaxiei, Noi ns amș mai kșnoskștș în așește đeri niçi Moldoveni, niçi mșnteni, çi nsmai Romîni, asemenea ns voîmș a vedea între Romîni niçi partide, niçi klase îndșșmșnite, çi nsmai fi ai așleiamî mșme și frađi de așelamș șîmșe.

În okîl Nostri tođi Romîni șșntș vșni; în inîmă Noastrș șșntș tođi îvșđi de o potrivș, de și kîarș șni đîntre ei, pștșçidî de patîmî violente, se esșnș a fi înlrînađi și a kșdea șșvț așprîmea leđilorș. Ne adpeshmș đar kștre tođi ka adevșratș Prinđș Romînș, karele, lîverș de opî ce înlrîșpîre, voemte prosperitate đșrei, prin aplikarea îndeleapțș a Konvenđiei, și mșrîrea Nađiei prin șîșera înlrîșpîre așelorș ce aș onporș de a face parte đîntre ea.

Mșrșîneaskș-se fie-kare individș saș korňș șociałș, în șerșlș đrentșrîlor și al îndatorîrîlor șalle vîne îndeleșse; pștrșnșș-se kș tođi de pesnektșlș ce șș kșvîne leđilor, și fie đara înlrêagș vîne înkpedînatș, kș Noi vomș ști a menđine ordînșlș legalș în lșșntreș și demnitata Nađionalș în așarfș.

ALEKSANDRȘ IOAN. Ministrș Sekretar de Statș la Departamentșl trêșlor Ștreine, B. ALEKSANDRȘ. Бъкърșmî 12 Октомвріе 1859.

Responđem kș pșșere D-lși B de la Nađionalșlș și ne grșbîm a aurobș prinçiîlî și înlrș tot ni în toate.

De am konfșndat kște odatș ne șni oameni liberalî eksșentriçi kș partîșl liberal; așeasta o zîçeam tokmai pentru kș șni đîntre liberalî se arșnkarș kște o datș ne drșmșl așestora.

Așeastș stare de lșkșrî nedeterminatș, șnițș kș mșlște greșelî ce se fêkșrș de kșt-vățîmș, arșnka șș nonos nemeritat partîșlî liberal, și da arme reilor voitorî în kontra lși. Ne pare bine kș artikolșl nostrș nsse pe Domnșl B a se esșlika kategorîçe înlr' o kes-tîșne ce trebșia o datș nsșș ne taueț înlr'șn mod determinat.

Kșnd đar zîçem: kș „partîșl liberal ns a fêkșt nimîk” îndeleçem nsmai kș de la 24 Ianșariș înkoa, mșlște ambîđișni nemșgulimîșe (kșçi çine poate măgulîmî ne tođi?) đîntre toate partidele fêkșrș șș eko đșșeros ce șlșđî lșmeaș, și iatș șș an de kșnd ne așșzîm șșlș ne altșl, și nș façem nimîk: Iatș ce vojam a zîçe, iatș ce zîçem.

Kînd zîçem kș oamenî partîșlî liberal trebșea șș se afe grșnađî „îmreșrșl alesslî lor” ns pretîndem, și niçi kredem kș ni s'ar nștea șș moment presșșne kșșetarea kș am voit aî îndemna a se face çioçodarî; Domnș B. are destșl șșrit ka șș îndeleagș kș ns vorbîm materialîçemte niçi pronșnem me-zîi șlșğrșșçî ce șșntem konvînuș kș ns plak Domtîorșlș; șșmîla đar șîșera noastrș îmađînađîșne se afla în momentșl așela înlr' o dispoșiđîșne mai noroçîțș, kș toatș tristeda de kare era dominatș în fađa rezlș de kare era amenînatș đara, Nș, fragîlor, ns va fi pentru noi mîntșire, de kșt în șîșeritate și adevșr: nsmai ne așest đrșm vom façe çeva ne trșrîmșl đîskșđîșnelor leale și șșbane.

Aktul kș terminatș kș așește esșlika, đîi, mai reușșm kș am đori șș vedem kș jșrnalistîka va lșsa la o parte și ne Stan și ne Vlad, se va okșna kș ideî, și se va nșne, a trakta kes-tîșni fundamentale despre kare avem trebșîndș de atșta lșmîș, de atșta esșperîenđș, de atșta akđîșne moralș!

Nș poate esista libertate fêrș lșmîș și daka çei ce se kred menîđî a đîrîçe opînișnea pșblikș, aș și konvîkđîșnea denlîș ka așșrș o kassș đreantș, apoî nșie-se a lșmîna și a învêđîa, și fie șîkșrî kș nsmai ne drșmșl konvîkđîșnei despre adevșr și al lșmîșrîi despre esekștabîlitate lși, șș popor poate nșmî trentat și șîkșr șșre progres, libertate și prosperitate.

Șș ns ne trîlîm atșta kș çele ce am fêkșt pînlș și la 24 Ianșariș; çi șș đoyedîm mai bine kș am șîmđîť toatș gravitate așelî moment; șș façem așeaa ce reklamș de la noi presentșl și viitorșl; șș prepatșm nađîșnea pentru libertatî; șș o lșmîșm în kon-





